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1.

다음 입체도형에서 각기둥은 모두 몇 개입니까?3.

서윤：‌�나누어지는 수의 자연수 부분이 나누는 수보

다 작은데 어떻게 계산해야 할까?

지안：‌�나누어지는 수의 자연수 부분이 나누는 수보

다 작을 때에는 몫의 일의 자리에 Nemo을 쓰고 

소수점을 찍은 후에 계산해야 해!

지안이가 2.4÷3을 계산하고 서윤이에게 계산하는 

과정을 설명한 것입니다. 지안이가 한 말에서 Nemo 안

에 알맞은 수는 무엇입니까?

5.

3
4
15
÷30을 계산할 때, 가장 먼저 해야 하는 것은 

어느 것입니까?

① 15와 30을 약분합니다.

② 4와 30을 통분합니다.

③ 대분수를 가분수로 고칩니다.

④ 가분수를 대분수로 고칩니다.

⑤ 몫이 가분수이면 약분합니다.

2.

다음은 각기둥과 이 각기둥의 전개도입니다. Nemo 안

에 알맞은 수를 써넣을 때 ㉠+㉡+㉢의 값은 얼마

입니까?
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4.

넓이가 29.1 m^2인 직사각형을 그림과 같이 똑같이

6등분으로 나누었습니다. 색칠한 도형의 넓이를 

㉮ m^2라고 할 때 ㉮\100은 얼마입니까?

6.

모둠별로 물에 포도원액을 넣어 포도 주스를 만들었

습니다. 가장 진한 포도 주스를 만든 모둠은 어느 것

입니까?

7.

모둠
넣은 포도원액의 양

(mL)

포도 주스 양

(mL)

① 1모둠 8 100

② 2모둠 14 200

③ 3모둠 18 300

④ 4모둠 24 480

⑤ 5모둠 35 500

미래전시관을 관람할 때 초

등학생 요금은 어른 요금의 

몇 % 할인된 요금입니까?

8.
<관람요금>

어른  15000원

초등학생 9000원

유치원생 5000원
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초 6 ─ ②

다음은 마을별 쓰레기 배출량을 막대그래프를 나타

낸 것입니다. 이 그래프를 원그래프로 나타내려고 

합니다. 나 마을의 쓰레기 배출량은 전체의 몇 %입

니까?

10.

마을별 쓰레기 배출량

마을

쓰레기 양
가

(��)

�

���

나 다 라

다음 식 중에서 계산 결과가 대분수인 것은 몇 개입

니까?

11.
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다음 식에서 ㉮, ㉯, ㉰에 알맞은 수를 써넣을 때, 

㉮+㉯+㉰의 값은 얼마입니까?

13.

•‌�(각기둥의 면의 수)�  

=(각기둥의 한 밑면의 변의 수)+ ㉮

•‌�(각기둥의 모서리의 수)�  

=(각기둥의 한 밑면의 변의 수)× ㉯

•‌�(각기둥의 꼭짓점의 수)�  

=(각기둥의 한 밑면의 변의 수)\ ㉰

다음은 란주네 학교 학생이 제일 좋아하는 계절을 조

사하여 나타낸 띠그래프입니다. 이 띠그래프에 대한 

설명으로 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

9.

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ������

봄 여름 가을 겨울

좋아하는 계절별 학생 수

① 30 %의 학생들이 봄을 좋아합니다.

② ‌�봄을 좋아하는 학생 수가 가을을 좋아하는 학생 

수의 2배입니다.

③ 란주네 학교 학생들은 가을을 가장 좋아합니다.

④ ‌�봄을 좋아하는 학생 수와 겨울을 좋아하는 학생 

수는 같습니다.

⑤ 여름을 좋아하는 학생은 25 %입니다.

★ 안에 들어갈 수 있는 수 중에서 가장 작은 자연수

는 얼마입니까?

12.
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3
5
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밑면은 정십각형이고 옆면은 모두 오

른쪽 그림과 같은 이등변삼각형인 각

뿔이 있습니다. 이 각뿔의 모든 모서

리의 길이의 합은 몇 cm입니까?

14.
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직사각형의 둘레는 24.8 cm입니다. 색칠한 부분의 

넓이가 ★ cm^2라고 할 때 ★\100은 얼마입니까?

������

16.

수직선에서 ㉠이 나타내는 수의 100배는 얼마입니

까?

��� ������㉠

15.

소금 10 g~을 물 90 g~에 섞은 후 잘 저어 소금물을 만

들었습니다. 이 소금물에 소금을 25 g 더 넣는다면 

소금물의 진하기는 몇 %입니까?

17.

KMA-학력평가-초6-문제-오.indd   2 2020. 6. 24.   오후 3:04



초 6 ─ ③

어느 학교 신문의 일부가 지워지거나 찢어져 보이지 

않습니다. 신문 기사에서 농구를 좋아하는 학생은 

몇 명입니까?

��초등학교 신문 ����년 �월

다양한 운동을 즐기자!

지난 �월 �일부터 �일까지 우리 학교 학생          명을 대상으로 제일

좋아하는 운동을 조사했습니다. 그 결과 축구 ���명�����,

배드민턴          , 농구     �����, 야구 ��명�����이 좋아하고 나머

지는 줄넘기, 수영 등을 좋아하는 것으로 나타났습니다. 

19.

학생들이 좋아하는 색깔을 조사하여 원그래프를 그

리려고 합니다. 다음 중 옳지 않은 것은 어느 것입니

까?

20.

① 노란색을 좋아하는 학생은 100명입니다.

② 파란색을 좋아하는 학생의 비율은 20 %입니다.

③ ‌�가장 많은 학생들이 좋아하는 색깔의 비율은 �  

30 %입니다.

④ 기타에 해당하는 학생 수는 30명입니다.

⑤ 흰색을 좋아하는 학생 수는 60명입니다.

좋아하는 색깔별 학생 수

색깔 초록색 노란색 파란색 흰색 기타 합계

학생 수(명) 120 90 400

백분율(%) 25 15 100

★, △, ▽는 서로 다른 자연수입니다. ★이 될 수 있

는 수 중 가장 작은 수는 얼마입니까?

21.
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사각기둥 모양의 물통에 물을 넣은 후 그림과 같이 

물통을 기울여서 물이 닿은 부분을 전개도에 색칠하

려고 합니다. 전개도에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 

cm^2입니까?
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22.

다음 식에 알맞은 숫자 ♣와 ◈를 (♣, ◈)으로 나타

낼 때, 나타낼 수 있는 (♣, ◈)은 모두 몇 가지입니

까?

23.

44.♣5>8◈.68÷2

다음은 행복은행, 사랑은행, 우정은행에 예금한 돈

과 예금한 기간, 이자를 나타낸 표입니다. 월이율이 

가장 높은 은행의 월이율의 1000배는 얼마입니까?

18.

은행 예금한 돈 예금한 기간 이자

행복은행 50000원 4개월 1200원

사랑은행 80000원 5개월 3200원

우정은행 120000원 8개월 6720원

다음 그림은 정삼각형의 각 변의 가운데 점을 이어 그

린 것입니다. 색칠한 삼각형의 넓이는 가장 큰 정삼

각형의 넓이의 ㉠ %입니다. ㉠\64는 얼마입니까?

24.
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초 6 ─ ④

옆면이 모두 합동인 사각기둥과 팔각기둥이 각각 15

개씩 있습니다. 사각기둥과 팔각기둥을 번갈아 가며 

옆면끼리 서로 맞닿게 한 줄로 이어 붙여 새로운 입

체도형을 만들었습니다. 만든 입체도형의 모서리의 

수와 꼭짓점의 수의 합은 몇 개입니까?

27.

다음은 어떤 규칙을 정해 만든 수 배열표입니다. 이 

배열표에서 색칠한 칸에 알맞은 수를 찾아 적습니

다. 선분 ㉮ 위에 있는 수의 합과 선분 ㉯ 위에 있는 

수의 합의 차를 ★라고 할 때, ★\10의 값은 얼마입

니까?
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28.

다음 보기 의 그림과 같이 디지털 숫자는 7개의 램프

를 켜고 끄는 것만으로 0~9까지의 숫자를 표현하는 

것이 가능합니다.

26.
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�램프의 배치
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보기

•‌�각 자리 숫자가 모두 다른 네 자리 수입니다. �  

(단, 0은 천의 자리에 올 수 없습니다.)

•‌�앞자리 숫자에서 뒷자리 숫자로 변할 때 램프는�  

1개씩만 끄거나 켜지는 수입니다.

•‌�이 수 중 가장 작은 수는 ▲, 가장 큰 수는 입니다.

조건

예를 들어 숫자 &‘0&’을 표시하고 있다가 &‘3&’으로 바꾸려

고 한다면 켜져있던 e, f~램프는 끄고 g~램프를 켜야 

하므로 끄거나 켜는 램프는 3개입니다. 다음 조건에 

맞는 수 ▲, 에 대해 5\
▲

 ÷989\1973은 얼마

입니까?

학생들이 좋아하는 과일을 조사하여 나타낸 띠그래

프입니다. 사과를 좋아하는 학생은 배를 좋아하는 

학생의 22
5

배이고, 귤을 좋아하는 학생은 배를 좋아

하는 학생의 2배입니다. 사과를 좋아하는 학생이 

220명일 때, 딸기를 좋아하는 학생은 모두 몇 명입

니까?

30.

학생들이 좋아하는 과일

사과 배 귤
딸기

�����������

•‌�독서 부분의 중심각은 오락 

부분과 운동 부분의 중심각

의 합의 13
17

입니다.

•‌�오락 부분의 중심각은 운동 

부분의 중심각보다 36* 더 큽니다.

다음은 학생들의 취미를 조사한 원그래프입니다. 이 

원그래프를 길이가 30 cm인 띠그래프로 나타내려고 

할 때, 운동 부분은 몇 cm로 해야 합니까?

25.

독서

오락

운동

다음 그림과 같이 삼각형과 원이 겹쳐 있고 삼각형

의 넓이는 56 cm^2입니다. 삼각형 전체의 넓이에 대

한 ㉡의 넓이의 비는 3：7이고 원의 넓이는 ㉡의 넓

이의 5배입니다. ㉢의 넓이에 대한 ㉠의 넓이의 비율

을 기약분수 
★
♣

로 나타낼 때 ★+♣은 얼마입니까?

㉠

㉡

㉢
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